

新闻稿

2020 年 7 月 22 日

人权维护者：矿业公司是否发挥了应有的作用？

《研究见解》全文：<https://www.responsibleminingfoundation.org/zh/research/defenders2020/>

人权和土地维护者遭到的威胁和杀害越来越多，尤其是在采矿作业和采掘项目中。这一问题需要所有利益相关方共同努力解决，政府、私营部门和整个社会都有责任。其中，大型矿业公司可以发挥更大的作用。最新的《[负责任采矿指数 2020](#)》（简称 RMI 2020 报告）显示，大多数公司甚至没有承诺尊重国际公认的准则，即尊重给予人权维护者的权利和保护。

人权维护者在挺身而出，反对可能与采矿相关的侵权行为方面，发挥着极其重要的作用。自 2002 年全球见证组织（Global Witness）追踪维权者被杀害事件以来，对土地和环境维权者来说，采矿业一直是最危险的行业。2018 年记录在案的 168 起杀害事件中，就有 43 起与采矿业相关。正如新任命的联合国人权维护者处境特别报告员玛丽·劳勒所指出的那样，**新冠疫情**加剧了维权者面临的风险。所有采矿公司，无论其业务是否与攻击维权者有关联，其声誉影响都可能受到影响，并可能在未来很多年都面临当地利益相关方、投资者和金融人士的偏见和负面反应。

作为支持全球保护维权者努力的实际举措，矿业公司至少可以正式承诺尊重给予人权维护者的权利和保护。几乎所有受评估的公司都在一定程度上，在公司政策中提到了人权，但 85% 的公司（32 家）没有做出任何形式的具体尊重人权维护者权利的承诺。在六家已经做出一定程度的明确承诺的公司中，只有纽蒙特一家公司（Newmont）表现较为突出，在这一问题上做出了正式承诺，并得到了高级管理层的认可。《[负责任采矿指数 2020](#)》对 38 家大型矿业公司在经济、环境、社会和治理（EESG）。

作为一项积极主动的措施，矿业公司可以帮助解决风险的根源问题，保证社区能够就是否以及如何使用其土地和资源作出自由和知情的选择。要做到这一点，企业需要有明确的领导力，并在业务上证明尊重国际公认的准则，确保实现所有人的人权，并确保其采矿业务的合法性。

点击此处下载《研究见解》PDF 全文

发布方：**负责任采矿基金会**，瑞士尼翁
邮箱：media@responsibleminingfoundation.org - 电话：+41 22 361 14 18

关于负责任采矿基金会

负责任采矿基金会 (RMF) 是一家独立的研究机构，通过开发工具和框架、共享公共利益数据、促进采矿企业和其他利益相关方之间的知情和建设性参与，鼓励整个行业持续改进负责任采矿实践。基金会不接受来自采矿业的资金或其他捐赠。

免责声明

RMI 报告仅作参考用途，不作为任何形式的宣传材料。报告无意提供会计、法律、税务或投资方面的意见和建议，不构成购买或出售任何金融工具的要约或招揽。免责声明全文请见 RMI 网站。